

Redacția: BULEVARDUL CAROL NO. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR. TELEFON: 1680. REDACȚIA DE NOAPTE TIPOGRAFIA TELEFON: 2077. CONT. C. E. C. 87915.



Patriciul

COTIDIAN DE ATITUȚINE PATRIOTICĂ DIMOCRATICĂ

Să înălțăm
Republica Populară
Română,
patria tuturor celor ce
muncesc cu brațul sau
cu mintea dela orașe
și sate

Textul complet al tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre Republica Populară Română și Republica Populară Bulgară

Tratatul a fost încheiat pe timp de 20 de ani și deschide drumul colaborării economice, culturale și politice între cele două țări —

Un pod peste Dunăre va fi construit în cel mai scurt timp

Comunicatul asupra hotărârilor luate prima delegația guvernamentală bulgară în frunte cu Gheorghe Dimitrov și delegația română în frunte cu d. dr. Petru Groza, pe radiofuzat ieri seara atât la radio București cât și la radio Sofia, odată cu textul tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Populară Bulgară și Republica Populară Română.

Tratatul de pace semnat la Paris să măgădăie unor țări să lezeze independența și suveranitatea României și Bulgariei.

scrierea României și Bulgariei, călcând prin aceasta tratatele de pace.

surile economice și și vor intensifica raporturile economice.

Conferința a constatat că protocolul dela Eistrița, prin care au fost încheiate toate chestiunile peninsule între România și Bulgaria, a fost încheiat în părțile sale esențiale, iar restul urmând să fie executate în cel mai scurt timp.

Textul tratatului

În introducerea tratatului de pace dintre România și Bulgaria, se arată că prietenia dintre aceste țări este întemeiată pe baze solide și ca nu poate fi strămutată de nimeni.

primii din partea celorlalte ajutoare militare sau alt ajutor de orice natură.

ART. 6. — Inaltele părți contractante vor lua toate măsurile necesare pentru asigurarea unei strânse colaborări culturale, încurajând toate inițiativele în acest sens.

ART. 7. — Prezentul tratat nu aduce nicio atingere raporturilor părților contractante cu celelalte țări și se aplică în spiritul chartei Națiunilor Unite.

Articolul 8 prevede că acordul este valabil timp de 20 de ani dela data semnării. El poate fi denunțat cu 12 luni înainte de data expirării. Într-o zi în viitoare în ziua semnării iar instrumentele de ratificare vor fi semnate la Sofia.

Tratatul poartă semnătura celor doi președinți ai consiliilor de miniștri și data de 15 Ianuarie 1948.

Textul tratatului de pace este următorul:

ART. 1. — Inaltele părți contractante vor colabora strâns în viitor în toate domeniile. Se vor consulta spre binele lor, în spirit frățesc.

ART. 4. — Inaltele părți contractante se angajează să nu încheie vre-o alianță îndreptată împotriva celeilalte părți.

ART. 5. — Inaltele părți contractante se angajează să realizeze o colaborare strânsă în toate domeniile și în domeniul economic. Își vor coordona planurile economice și și vor intensifica raporturile economice.

ART. 2. — Inaltele părți contractante vor lua de comun acord toate măsurile necesare pentru garantarea independenței, suveranității și integrității teritoriale și se vor înțelege asupra tuturor chestiunilor naționale și internaționale în spiritul chartei Națiunilor Unite.

ART. 3. — În caz de agresiune din partea Germaniei sau a unei a treia părți, care ar primejdiu independența, suveranitatea și integritatea vreuneia din părțile contractante, partea atacată va

Catedră de limba și literatura română la Universitatea din Debretin

BUDAPESTA. — În dorința guvernului ungar de a strânge cât mai mult legăturile de prietenie între Ungaria și popoarele vecine, ministerul Instrucțiunii publice ungar a hotărât înființarea unei catedre de limba și literatura română pe lângă universitatea din Debretin și o catedră similară pentru limba și literatura sârbă. la universitatea din Seghedin.

Tratatul are ca scop o strânsă colaborare în ce privește chestiunea politicii interne și a tratatelor cu alte țări, respectând însă suveranitatea României și Bulgariei, și constată un acord deplin asupra evenimentelor interne și asupra celor din Balcani.

O delegație guvernamentală română pleacă la Budapesta în vederea semnării unui tratat de prietenie, colaborare și ajutor reciproc cu Ungaria

— Din delegație fac parte d. dr. Petru Groza, dna Ana Pauker, d-nii Teohari Georgescu, Lucrețiu Patrașcanu și Rădăceanu —

Tratatul are ca scop o strânsă colaborare în ce privește chestiunea politicii interne și a tratatelor cu alte țări, respectând însă suveranitatea României și Bulgariei, și constată un acord deplin asupra evenimentelor interne și asupra celor din Balcani.

Prin proclamarea Republicelor Populare și a distrugerii reacțiunii interne în cele două țări, cele două popoare merg nestingherite alături de popoarele democratice și iubitoare de pace, în frunte cu Uniunea Sovietică. Cele două popoare poartă recunoștință Armatei Sovietice pentru eliberarea lor de sub jugul hitlerist.

Guvernele celor două țări nu vor precepuce niciun efort pentru a întări prietenia și legăturile cu Uniunea Sovietică și puterile iubitoare de pace.

Constată în continuare că înmixțiunea străină și militară nu asigură pacea în Balcani.

Așeză a fost dat publicității textul complet al tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală încheiat între Republica Populară Română și Republica Populară Bulgară, cu ocazia vizitei delegației guvernamentale bulgare în Capitala țării noastre.

Acest tratat pe lângă faptul că întărește prietenia și colaborarea pe toate țărmurile dintre poporul român și Poporul bulgar și intensifică raporturile comerciale și schimburile de natură eco-

nomică, vine în același timp și așeză o uriașă cărămidă la temelja păcii în această parte a lumii. Drăceia poporul român a primit cu adâncă satisfacție semnarea acestui tratat.

Mergând pe acest drum de bună vecinătate și de înțelegere cu toți vecinii noștri, o delegație guvernamentală română va sosi în cursul zilei de Joi 22 Ianuarie, la Budapesta, pentru a semna un tratat asemănător celui încheiat cu Jugoslavia și Bulgaria și cu vecina noastră

Ungaria.

Delegația guvernamentală română va fi compusă din d. dr. prim ministru dr. Petru Groza, Ana Pauker ministru de externe d. Teohari Georgescu ministru de acțiuni interne, d. Lucrețiu Patrașcanu ministru de justiție și d. Lotar Rădăceanu ministrul muncii.

Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și Ungaria va fi semnat în cursul zilei de Sâmbătă 24 Ianuarie.

Literatură

Artă

Pagina doua

Teatru

Cultură

Literatura bulgară

**mobilizatoare de vrei
și conștiințe**

Nici măcar a trece în revistă principalele opere literare bulgare nu putem în aceste câteva rânduri. Deci, de la început ne-am propus să nici nu abordăm acest subiect. Ceea ce intenționăm este de a arăta firul conducător care străbate întreaga literatură bulgară, firul acela careia noi obișnuim să-i spunem luptă.

Marxismul-leninismul s'a răspândit în mijlocul maseilor bulgare dând oamenilor de talia unui Gheorghii Dimitrov sau a poetului ucis de fasciști nemul Nicola Vapțarov. Atât unul cât și celălalt au înțeles dintru început rolul și fundamentul pe care trebuie să stea literatura în cadrul luptei muncitorimii pentru viața mai bună. Iată de pildă ce spune marele nostru oasepe Gheorghii Dimitrov despre artă cu prilejul alegerii sale ca președinte al Uniunii Pictorilor Bulgari: „Dacă aș fi om politic, mi-aș cheltui toate forțele mele pentru activitatea culturală educativă” sau mai departe: „Noi vedem în artă nu numai un mijloc de a procura omului plăceri estetice; evident, aceasta este necesar și noi nu o subestimăm. Noi vedem în toate domeniile artei, în primul rând un mijloc pentru mobilizarea forțelor morale, spirituale și materiale ale poporului nostru și ale tirereturii sale, pentru dragoste aprinsă față de patrie pentru a fi gata oricând a trece peste obstacole. Nașterea noastră, cu toate că este mică, are energiile potențiale atât de mari, încât va putea concura cu cele și ai artei, dacă aceste energii se vor desfășura suficient de mult și noi suntem convinși că se vor desfășura”.

Iată aici trăsătură conținutul profund umanesc al întregii literaturii bulgare. Găsim aici și rostul literaturii și felul ei de a fi concepută. În aceste cuvinte este cuprinsă marea luptă de pe frontul ideologic în care este angajată literatura bulgară.

Și Nicola Vapțarov ca nimeni altul a scris așa cum avea după moartea lui a arătat Gheorghii Dimitrov. Exemplu:

De sus, de pe munte dușmanul
l-am alungat,
E-al nostru drapelul ce flutură —
asupra tranșelor. Așa.

De te-ai putea ridica acum Fernandez
Te-ai bucura cu noi, te-ai bucura!
(Cântec despre un tovarăș)

Cât de simplu și totuși cât de elocvent.

În toate operele scriitorilor bulgari vibrează un urlag cloceț de luptă, o profundă dragoste de patrie, pe care cu o luminoasă putere de sugestie ne prezintă Nicola Vapțarov în ultimele sale versuri:

Mă paște sărutarea morții,
O mitralieră, un cartuș...
Și pradă viermelor vouă fi...
E simplu, logic și adevărat.
Dar pentru tine, poporul meu, mă bat,
M'arunc setos în al războiului tuniut,
Căci te iubesc, o drag popor al meu
Și te iubesc nespuse de mult.

PETRE T. LUCACIU

Marele succes al comediei „Băiat de viață”

În cadrul prodișioasei sale activități pe tărâm cultural, ansamblul Teatrului Municipal, a prezentat această publicului spectator renumita comedie „Băiat de viață”, a scriitorilor Arnold și Bach.

Pusa în scenă de talentatul actor și director de scenă George Fodorșchi, și având în frunte pe irezistibilii comici Igorov și Porșiliă, „Băiat de viață” a reperat un dovedit succes, înscriindu-se printre cele mai categorice victorii ale tânărului nostru teatru.

Subiect din viața de toate zilele a

CUPON

Valabil pentru 2 persoane cu reducere de 50 la sută la spectacolul

Aventura Fantastica

cu marii artiști Vasile Crețoiu și Aurel Rogalschi care are loc astăzi la ora 4 la Palatul Cultural și la ora 9 la Teatrul Municipal.

Prof. Nacht Martin:

Liceul Muncitoresc din Arad

Insemnătatea și structura lui

E oare aceasta un fenomen inevitabil pentru învățământ în general, cum afirmă Rădulescu-Motru, într'un articol publicat pe vremuri, în „Revista Fundațiilor”? Nu!

Liceul burghez avea ca sarcină să dea vitorilor funcționari din întreprinderi ori intelectuali. Dar, printr-o disciplină științifică, ca și cele normative pe baze științifice, duc în mod necesar la formarea unei gândiri revoluționare, progresiste, deaceia liceul era anume întocmit astfel încât să nu conducă la rezultatele adverse clasei burgheze.

Dacă, însă, înalitatea liceului burghez era subordonat intereselor de clasă, el vine în contradicție cu orientările societății democrației populare. Pentru noi, azi, se pun sarcinile: ridicarea nivelului de viață a clasei muncitoare și întărirea spiritului democratic. Aceste principii sunt fundamentale deosebite de cele ale societății burgheze. Căci, pe latura culturală se implănta diversionismul sovietismului spre a sustrage atenția dela realități, iar pe latura economică scopul era mărirea veniturilor, care era invers

unei familii de mici burghezi „Băiat de viață” oferă spectatorilor, prin complexitatea și urmărirea unei acțiuni care mai de care de interesantă și amuzantă în același timp, două ore de răs cu lacrimi. Și când spunem aceasta, re bazăm pe însăși dovada prezentată în acest sens de cei prezenți.

O cronică detaliată asupra interpretării vom prezenta în unul din numerele noastre viitoare.

Au apărut în editura Partidului Comunist Român

— CONSTITUTIA (legea fundamentală) a Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice, urmată de raportul Generalisimului Stalin, asupra proiectului de constituție al URSS.

— B. POLEVOI: Mareșalul Iosif Broz Tito, mare luptător pentru pace și democrație.

Aurel Baranga

Republicii Populare Române

Sdrobite cătușe în urmă rămân
În fruntea mereu muncitorului,
Prin lupte și jertfe o treaptă urc
Stăpân pe destin e poporul.

Unite popoare
În patru hotare
În marg
Revărsate suvoi
Muncitori și țărani
Cărturari și ocași
Clădim România
Republicii noi.

În lături voi umbre ce stați stăvil
E un ceas de sfântă încordare
Unirea și munca și lupta-l stegar
Republicii noi populare.

Spre țelul victoriilor mari vrem să
Chezga de izbâzi viitoare
Jurăm viața întreagă cu toții a
Republicii dragi populare.

(FLAC)

Dumitru Corbea

Cântec

În piepturi ca floarea imi crește
Cuvântul întins peste țară:
Trăiască în veci România,
Republica mea Populară!
Fapta mărează rămâne
De-apururi în vorbă și scris.
Republica steagu-și înalță
Sub bolta ce larg s'a deschis.
Orăzul e'n freamăt de muncă,
Sirenele sună'n uzini;
În sarz începe un conțec
Desprins din grămizi de tumbăi...
Frate ce vrate-și dă mâna
De orice credință și neam;
Drumul ne este același,
Aceleași speranțe purtăm...
Fapta mărează rămâne
De-apururi în vorbă și scris;
Republica steagu-și înalță
Sub bolta ce larg s'a deschis.

Soetul cu numeroase elemente proletare Bucovina, spune într'una din poeziile sale:

„Liceu, cimitir al tinereții mele”
„În lume m'ai dat, în văltoare grele,
„Atât de blazat,
„Liceu, cimitir al vieții mele”

E una din poeziile care au emoționat pe elevi. Care e cauza? Care e cauza că tineretul absoivent al liceelor noastre dădea o notă atât de mare de blazat, de oameni neorientați în viață și cu simțământul că societatea nu-i înțelege, deși simțeau că ea ar avea nevoie de forțe active pentru crearea unei lumi mai bune? E de ajuns să faci, însă, o analiză a structurii liceului burghez, pentruca să constăți că el duce la rezultatele descrise mai sus. Intemeiat în mod unic pe cantitatea cunoștințelor, elevii nu și le însușeau, nu le pătrundeau, ca să poată deveni mijloace de aplicare. E de ajuns să observi, de asemenea, că disciplinele filosofice și istoria sunt predate în spiritul metafizic, pentruca să constăți o contradicție între ele și știința pe de altă parte, că ele nu formează o gândire, o cunoaștere a legilor vieții sociale. Dar, o semnificație are și faptul că elementele provenite din clasa burgheză se complac în această situație, în timp ce elementele provenite din rândurile muncitorești, cu spirit practic și realist, se simt apoi niște desrădăcinăți. Așa dar, liceul burghez era astfel alcătuit, încât conducea inevitabil la neorientare.

societății pentru ridicarea nivelului viață, va intra în făgașul direcției îndepărtându-se de drumul clasei pitaliste în putrezire.

Dar, elementele imediate ce pot și democrației populare sunt cele citorești. Și, în felul acesta, Comitetul al Sindicatelor Unite cu Partidul Unic Muncitoresc și cu al Sindicatului Profescriilor din Arad pornit să dea ajutorul lor la acțiunile inițierii unui liceu teoretic muncitoresc în Arad. Ministerul Educației și Științei a aprobat înființarea acestui liceu iar nouă ne-a dat deasemenea legăția de a organiza și gura drumul acestui liceu.

Firește că va fi o muncă intensă până de greutate. Că drumul ce va trebui să-l batem, drum întregul principile ce le-am dezvoltat mai însemnă o răsturnare a tuturor tenirilor înăite și crearea tuturor dalităților noi în învățământ. A noastră este și de ordin ideologic de ordin organizatoric. Pe calea zărilor de până acum, ca și jumprincipiilor, cât și sprințul celor primi mai departe, ne va ajuta jungem la realizarea noastră cea mare: ridicarea elementelor noi pentru crearea socialismului. Căceasta, de jos în sus se merge pe drumul reformei învățământului.

Prof. MARTIN NAC
dir. Liceului Muncit

La Arad a luat fiinta

Brigada feminina de reconstructie

„Ana Pauker”

Organizatiile feminine din Arad s-au...

Cu aceasta ocazie, din randurile ce...

La inceput si ca o prima realizare...

Prin infiintarea brigazii feminine de...

Vizitand Reg. 6 Inf. Vol. Purtat din Divizia HCC.

Ce trebuie sa fie si cum traeste sub conducerea unui ministru comunist

Armata populara a Republicii Populare Romane aparatoarea pacii si a drepturilor poporului

Despre majorarea ratiei fictive a ostasului la 3200-3500 calorii si despre alte mari imbunatatiri aduse ostirii

Reportaj de VASILE INOAN

Cand la adunarea Regimentului, co-mandanții acestel drave unitati de voluntari...

Incepe un nou regim pentru armata

Si intr-adevar ca nu se putea prevedea decat bine. Incepand cu 1 Ianuarie 1948...

„Ordon — spunea d. ministru Bodnăraș prin ordinul de zi nr. 50 — trecerea pe întreaga armată la următorul regim: Se trece de la rafia ipotetică fictivă de până în pre-

zent, la rafia efectivă de 3200 calorii. In perioadele de instrucție intensivă și de eforturi prelungite...

Ma departe se spunea despre echipamentul bun ce trebuie să se dea armatei, despre complectarea cazarmamentului, despre distribuția în mod gratuit...

Rezultatul acestor juste revendicări aduse ostirii s'a putut ușor observa.

Armata de astăzi, sub conducerea noului ministru comunist, este armata populară a Republicii Populare Române.

Si de acest lucru își dau seama și ostașii Reg. 6 Infanterie Voluntari purtat din localitate.

„Apoi, acum mâncăm carne —

spune soldatul Ivan Armanski din compania de comandă — in fiecare zi. „Ba ne mai dă și câte 5 figuri pe zi” — intră in vorbă soldatul Păcurar Vasile, un sector al Mascaului...

Pe toți aceștia i-am găsit așezați in curtea cazărni, in momentul când d. colonel Constantin Luca, comandantul regimentului, — după ce i-am explicat scopul vizitei mele — a finit a mă prezenta lor.

— Până acum — conținau Păcurar — primeam numai câte o sumă de pâine, acum nu se dă mai mult...

— Pe lângă acestea — se amestecă in discuție corporalul Marinescu Ioan — in fiecare seară ni se dă și un supliment de cafea, precum și două cărți postale lunar.

Spusele acestea caută a le confirma și soldații Poenari Gheorghe și Calza Florian.

Si in momentul când îi întreb cum de n'au avut acest drept înainte de 1944, răspund toți in cor:

— Atunci n'am avut nici un regim democrat in țară și nici un ministru care să ne înțeleagă durerile...

Că regimul democrat este acela care a venit in ajutorul armatei ca și a întregului popor, la regimentul 6 Infanterie Voluntari Purtat, este un fapt indeobște cunoscut.

— Dacă n'aveam un guvern democrat, n'aveam astăzi nici aceste imbunătățiri este convingerea tuturor.

— Si dacă n'aveam niciun ministru ca d. Vasile Luca sau d. Bodnăraș — completează d. colonel Luca — soldații noștri ar fi venit tot ca pe timpul lui Alexandrini, cu peste două luni întârziere.

O altă binevenită dispozițiune a guvernului de astăzi, este aceea a dreptului subofițerilor de a deveni ofițeri — manifestată de plot. Sădulescu Victor.

— Noi avem dorința și credem că e normal aceasta — spune el — rămâne doar la buna apreciere a d-lor comandanți...

Avantajată și organizată astfel, ostirea noastră va ști ca in cadrul Republicii Populare Române să fie armata populară, aparătoare a păcii și a celor mulți și muncitori.

In nou lot al fostului Partid Național Tărănist în fața Tribunalului Militar

In nou lot de membri ai fostului par-tid Național Tărănist, in frunte cu E. Ghilezan, vor compara mâine in fa-

completului de judecată al secției a Tribunalului Militar și regiunii București.

Lotul a format din Emil Ghilezan, To-scu Ioan, Cofan Vasile, Jucu Alex-ndru zis Sandu, Ludrișan Agenev, Pleșanu Nicolae, Munteanu Ioan, Mun-

tu Marian, Feneșan Constantin, A-ndrei Damian, Rubanef Aurel, Gheor-ghe Radivoșevici, Tiberiu Târziu, Co-

șaru Ioan, Păulescu Samson, Duncea și Bratu Ionitã.

Primi 14 sunt judecați pentru crima răzvrătire iar ceilalți, pentru de-rușarea de interes public.

Tomescu Ioan e un famut criminal de printre altele a asasinat in Iunie pe Francescu Ioan din Severin, pentru care a fost arestat de schetelul militar Timișoara, de unde a scapat anulul 1947 a reușit să eva-

dată liber, cu acte false pe numele Branca Nicolae, a venit in Ca-pitã unde a intrat in legătură cu E. Ghilezan, prin care a luat importan-

te sume de bani pentru organizarea unor bande teroriste.

Cu banii luați Branca s'a dus la Lugoj unde și-a procurat arme, dinamită și grenade.

El intenționa să organizeze echipe pentru atacarea și luarea depozitelor de armamente și asasinarea șefilor poliției din Lugoj după care urmau să ocupe localitățile autorităților.

Pentru corespondența cu conducerea din București, Ion Tomescu zis Branca Nicolae folosea un cod cifrat.

Sentința în procesul generalului Georgescu

Curtea de Casație militară a pronunțat in cursul zilei de ieri sentința in procesul generalului Georgescu și colonelului Sorescu, vinovați de complot împotriva ordinii in stat ca unii ce făceau parte din organizațiuni cu caracter subversiv.

In urma multipleror desbateri care au avut loc și a stabilirii vinovăției gene-

ralui de Divizie Georgescu Petre a fost condamnat la 9 ani temniță grea, 5 ani degradare civică, 5 ani interdicție corecționară, 20 mii lei amendă și 2000 lei cheltueli de judecată.

Colonelul Sorescu implicat in acelaș complot, care a fost judecat anterior, a fost condamnat la muncă silnică pe viață.

Balul meseriașilor la 24 Ianuarie in sălile Camerei de Muncă

Intocmirea listelor lunare primite și esile

Camera de Comerț și Industrie Arad, aduce la cunoștință tuturor producătorilor industriali, întreprinzătorilor și comercianților cu ridicata, că sunt obligați — conform Deciziei Ministerului Industrii și Comerțului publicată în Monitorul Oficial Nr. 300 din 30 Decembrie 1947 — să întocmească liste lunare de facturile ce emit, precum și extrasele de pe acele liste, cuprinzând gruparea pe județele de domiciliu, respectiv sediul cumpărătorilor către care sunt emise facturile.

La fel, producătorii industriali, comercianții de orice fel firme individuale sau sociale, sunt obligate a întocmi lunar, potrivit datei de emisie, liste de facturi primite pentru cumpărările făcute.

Ambele feluri de liste trebuie să cuprindă toate datele, arătate în această decizie.

Comercianții care au firmă înscrisă

atât pentru comerțul cu ridicata, cât și pentru comerțul cu amănuntul, sunt obligați să întocmească listele și extrasele pentru vânzările cu ridicata.

Pentru lunile în care nu se emit, respective nu se primește nici o factură, cei obligați trebuie să depună totuși aceste liste cu mențiunea: „NU S'A PRIMIT NICIO FACTURĂ”.

Listele și extrasele, semnate propriu de cei obligați a le întocmi, respectiv de preșșii lor anume autorizați, se vor depune în 2 exemplare la sediul Serviciului Județean de Control Economic, un exemplar înregistrat și vizat se va restitui depunătorului.

Depunerea listelor și extrasele se face obligatoriu între datele de 5 și 15 ale fiecărei luni, următoarele aceleia pentru care au fost întocmite.

Până la confecționarea formularelor tip, cei obligați vor înainta listele de facturi emise și extrasele de pe ele, conform formularului publicat în Monitorul Oficial susarătate.

Abaterile dela această decizie se sancționează conform prevederilor legii economice.

Amanate în Monitorul Oficial respectiv.

ARO Reprez. 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Urmăriți de Gestapou
ALAN LADO

Urmăriți de Gestapou
STEEI DUXA

Urmăriți de Gestapou
ENOȚII GROAZA

Urmăriți de Gestapou

Cinema C.F.R. Grădite

Delicioasa comedie
Fermierul

cu Jávor Pál, Tolnay Klári, Maly Gerő, Turay Ida, Halmos Tibor, Vaszari Piri.

ROYAL

La orele 3, 4.30, 6, 7.30, și 9 fix

Azi, un film nemaivăzut!

**CENTRUL
INAINȚAȘ**

Plin cu sport, muzică, humor și dragostea!

SAVOY Tel. 23-22

Duminică ultima zil

3, 4.30, 6, 7.30 și 9
Matineu 11.30

Gigantica realizare

Drumul spre Esafod

CU CAROLA HÖHN

Luni: O premeră senzațională de aventuri

BRIGANDUL cel mai formidabil film al aventurii și al dragostei

cu STURE LAGERWALL

FORUM

Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

FANTOMA DIN TEXAS

cu Johnny Mac Brown

În afară de program: divinele arii din, Vanzători de păsari, Prințul cerșitor, Voievodul țiganilor cântat de Sárdy János

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 5 minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50% reducere.

Cereri de serviciu

MECANIC de motoare, caut post. Mă deplasez și la țară, pricepându-mă și la moară. Adresa: Str. Moș Ajun, 16—18 Arad, Madaras.

Oferte de serviciu

PENTRU FERMA apropierea orașului caut îngrijitor priceput familist cu bune referințe. Adresa la ziar. 64

Inchirieri

CAUT pentru inchiriere cameră, bucatărie și dependințe, în apropiere de centru. Adresa: „Izolator”, Mărășești 1. 156

Vânzări și cumpărări

MOTOR Diesel 25—50—100 H. P., pompă 6—8—10 țoli de vânzare. Gol dig 18. I. 3. Telefon 11—79. 154

**Uzina Astra
ARAD,
Csl. A. Vlaicu 41-43,
cumpără 5000 kg. fân**

CINCI JUGHERE vie de vânzare în comuna Miniș. Poziția bună. Adresa la ziar. 40

DE VANZARE motor stabil 12 H. P. și urルトoare completă ori separat. Tîrfor Nicolae, Caporal Alexa. 110

DE VANZARE Maligand tricicletă, butoai folosite, în bună stare, Cluj, Bulev. Carol 31 parter. 58

PUN CENTRU casă particulară cu 3 camere, confort, cu grădină mare, locuință ocupabilă urgent de vânzare. Incredințată Agentura Haász, Eminescu 20—22, Telef. 22—24. 67

BIROUL „RAPID”, Str. Eminescu 3.

1.900.000: Particulară ultramodernă ocupabilă. 1.500.000: Etajvilă, 2x2 ap. modern (ocupabilă). 500.000: Casă 4 camere, dep. și subsol. 260.000: Casă nouă particulară 2 camere, dep., grădină, lângă Cogălniceanu. 200.000: Casă, 2 camere, grădină, în Oituz. 85.000: Casă mică în Mureșel cu grădină. 177

ARMA de vânătoare, calibru 12 sau 16, marcă renumită, de vânzare. Adresa: la ziar. 131

JUMATATE casă (locuită) compusă din trei camere moderne lângă Tribunal, de vânzare, cu dependințe. Adresa: Str. Episcopiei Nr. 5 et. I, ap. 6, între orele 10—15. 172

DE VANZARE casă, Aprodul Furice Nr. 24. Informații: Dorobanșilor 9. 171

CASA de vânzare lângă biserică sârbească 85.000. Nicolovici, Avram Iancu 21. 167

VÂND casă cu grădină în Grădite Str. Răzvan Nr. 6.

UN PALTON de damă negru, spre cumpărare. Adresa ziar.

SPRE VANZARE sau inchiriere un taurant lângă piață, și o mașină tricată. Adresa la ziar.

CUMPARAM un costum negru cu king talie mare. Croitoria Megye Mareșal Avreșcu 6.

CASA în centru cu patru locuințe preț. de vânzare cu 300.000. Gölberg Str. Soarelui 3.

AGENTIA HATSCHER, bdul Carol telefon 16—95 1.300.000: bulevard casă 3 apartamente. 1.400.000 fa

cartier 6 camere, pivniță, grădină bulgară, 3 jugăre, parcelabile, scara principală. 900.000: vilă lângă Carulbulevard ultimcon

ocupabilă particulară 3 camere 750.000: ocupabilă, despărțibilă.

partamente moderne maregră 520.000: centru 4 camere, hall ocup

baie, bucatărie, fayanțate, parter arcasă. 480.000: goseaua princi

6 jughere arate, parcele. 300.000: Gara electrică, particulară 3

mere, baie. 250.000: lângă colț prăvălie. 6 apartamente. 140.000: Pârnea colț prăvălie 3 aparta

te. **COVOR** lână pură „Branco” 2.500 mtr. de vânzare str. Popa Ioan Nr. 8. apart. 6.

Pierderi

PIERDUT, Joi 15 Ianuarie doi paștri, trei luni, York, albi. Aducătorului informatorului bună recompensă. ziar.

PIERDUT cartela de alimente lunară—Martie pe numele Pa Gheorghe I. Declar nulă.

PIERDUT cartela de alimente lunară pe numele Ferdinand E. rina. Declar nulă.

PIERDUT carnet CFR., Buletinul ziar Populației. Ordin de mobilizare carnet sindicat pe numele Savin vel. Declar nulă.

PIERDUT cartelele de îmbrăcăminte 1947 pe numele sublt. Hărtău G. Hărtău Aurelia, eliberate de E. matus. Militar-Arad. Declar nulă.

PIERDUT talonul cartelei C. decembrie 1947. Buseă Nicolina, etc. Brătianu Nr. 6. Declar nulă.

PIERDUT cartela veche de alimente pe numele Glogovician Sofia. Declar nulă.

S'A PIERDUT și declar nulă cartela de alimentară Decembrie pe numele Nagy Emorie, fabrica Hendl.

S'A PIERDUT și declar nulă cartela de alimentară Decembrie pe numele Babuș Aurel, fabrica Hendl.

Diverse

COMISIONAR LA BUCUREȘTI în fiecare Marți. Primul înțelegere până Marți, orele 18. „OFICINA PICON” birou volaj. telefon: ARAD, Brătianu 2— telefon 2049.

CAUT o mașină de cusut, în București S. Preisler Str. Meșianu 10.

CURS de croit începe la 1 Febr. Inscrisura Str. Goga 3, Croitorul rag în decul Teatrului.

Publicăm Convocări, Bilanșuri acte pierdute (Buletin, Permis de circulație, Carti de lucru, Cartele alimentare etc. în

MONITORUL OFICIAL

la termen

RECLAMA agenția de publicitate Arad, Str. Eminescu No. 4. — Telefon: 17-11.
Abonamente noi, sau prelungiri în Monitorul Oficial
Primim anunșuri în orice ziar din țara.

Colțul tinereții

O adevărată pildă de muncă conștientă

In cadrul acțiunilor întreprinse de UTM pentru ridicarea tirajului ziarului "TANARUL MUNCITOR", acțiune în care s'au încadrat și în această săptămână un număr tot mai mare de tineri, cel mai frumos exemplu l-a dat tânărul Gyenge Rozalia muncitoare la fabrica Teba. Ea singură a vândut 200 exemplare din ziarul TANARUL MUNCITOR.

Munca ei servește ca un exemplu pentru toți tinerii cari s'au încadrat și se încadrează încă în acțiunile întreprinse de UTM. Mergând pe această linie, suntem convinși că tineretul își va da toată contribuția de muncă, fie distribuind ziarul lor, fie în munci de construcție și refacere a tinerei noastre Republici Populare.

Norme pentru plătirea orelor de lucru prestate în zilele de sărbătoare

3. Ministerul Industriei și Comerțului ar dăruie la cunoștință întreprinderilor de orice fel obligate să completeze statele salarii că, deoarece nu toate lunile au 208 ore ca durată normală de lucru în cauza sărbătorilor legale, vor putea scrie în coloanete pentru muncă suplimentară și plăți orelor lucrate în aceste sărbători legale cu sporurile respective chiar acelor salariați care lucrează în mod regulat câte 8 ore pe zi toate zilele lucrătoare ale lunii nu totalizând cele 208 ore socotite ca durată normală de lucru.

Prelungirea termenului pentru distribuirea produselor textile din colț săberă

Ministerul Industriei și Comerțului a dat o decizie prin care, produsele textile care au fost găsite de OFIL, ca necesitate pentru a fi distribuite pe cantități și înalte întreprinderilor spre a

„Trebuie să ducem la bun sfârșit sarcinile ce ne revin fiecăruia dintre noi pentru întărirea Republicii Populare Române”

— a spus d. prefect Belle Petre la conferința administrativă de ieri — Colectările de porumb sunt necesare în interesul întregului popor român

Pentru a se putea asigura hrana întregii populații a țării și pentru a se putea îndeplini obligațiile de stat, guvernul s'a simțit obligat să treacă la colectarea de porumb și în acest sens a dat dispoziții tuturor prefecturilor de județ despre modul cum trebuie să se procedeze, precizând totodată cantitățile ce trebuie colectate.

În acest scop au fost invitați ieri la o conferință administrativă toți prefecții plăseilor din cuprinsul județului, notarii comunelor, inginerii agronomi și sefi posturilor de jandarmi din județul Arad.

Conferința a fost prezidată de d. prefect Belle Petre.

D. subprefect Istrate Fulvii dă citire dispozițiilor Ministerului Industri-

ei și comerțului în legătură cu colectarea porumbului după care ia cuvântul d. Serban Petre, arătând necesitatea colectării de porumb în interesul întregului popor.

După ce anunță că împreună cantitate de 2500 vagoane trebuie colectată până cel mai târziu la data de 10 Martie a. e. d. Serban încheie prin a declara:

— Sunt sigur că în cazul când vă veți lua oboseala de a lămuri această problemă în mijlocul sâtenilor, arătând necesitatea, veți ușura mult colectările și veți realiza cotele fixate pe plasa în întregime, fiind în asentimentul locuitorilor.

D. inginer Palade după ce scotește în evidență înțelegerea arătată de guvern prin scăderea de la 3500 la 2500 va-

vagoane cotele obligatorii pentru județul Arad, asigură organele administrației comunale de tot concursul inginerilor agronomi din județ.

D. Crișan precizează că INCOOP-ul va pune la dispoziție atât magazinele necesare depozitării porumbului cât și sumele necesare transportului. Același a asigurări le dă și reprezentantul Federației Zorile.

D. căpitan Dinescu promite tot sprijinul organelor jandarmeriei în acțiunea de colectare, iar d. n. Dogaru și Ișclovan cer ca plafonul de la care să înceapă colectările să fie fixat la 15 hectare, înțelegând prin aceasta că cei cari au peste această întindere, să dea cel mai mult.

CUVANTUL D. PREFECT BELLE

Ultimul care ia cuvântul este d. prefect Belle Petre, care, printre altele spune:

— Explicată fiind necesitatea colectării porumbului în județul nostru, nu să precizez doar că vă revine sarcina de a duce la bun sfârșit nevoile țării, nevoi cari s'au sălășuite, duc la întărirea regimului nostru politic și la consolidarea Republicii Populare Române. Pentru binele întregului popor, sarcinile cari vă revin trebuie duse la îndeplinire prin muncă și corectitudine, lucruri cari se cer din partea fiecăruia.

— Nevoile fiind multiple, e absolut necesar să existe de azi înainte un nou tip de funcționar, atât din punct de vedere al cinstei cât și din punct de vedere politic, moral și profesional. Sunt convins că faceți parte dintre aceștia și conștient pe acest lucru, nu mă îndolosec că vom duce împreună la bun sfârșit toate dispozițiile guvernului.

Înainte de a încheia, d. prefect arată obligațiunea pentru fiecare notar de a se îngrijii de înflințarea și buna funcționare a secțiilor ARLUS-ului în fiecare comună și înflințarea de bibliotecă pe lângă Primăria, pentru ridicarea nivelului cultural al locuitorilor dela saie.

La cuvintele d. n. prefect Belle Petre, Trăgăscă Republica Populară Română, cei prezenți aplaudă prelung și conferința administrativă ia sfârșit.

Cum se vor încasa debitele rămase neincasate la 15 August 1947

Comisia de redresare economică și stabilizare monetară a dat o decizie prin care sumele rămase neincasate, stabilite de organele fiscale ale ministerului Finanțelor la 15 August 1947 (data

stabilizării monetației) rezultate din taxe impozite, redereente și amenzi minier, etc., constatate în baza legii minelor din 1937 și ale legii petrolului din 1919 și comunicate pentru dbitare și urmărirea de ministerul Minelor și Petrolului înainte sau după 15 August 1947 în lei vechi, vor fi executate și încasate în lei stabilizați, reducându-se prin împărțirea cu 1000.

Sumele care comprimându-se cu 1000 se vor reduce sub 100 lei vor fi plătite la 100 lei stabilizați, urmându-se și încasându-se ca atare.

Tribunalul Arad va funcționa și pe mai departe cu 3 secțiuni și va avea 112 asesori populari

Monitorul Oficial de azi publică decizia ministerului Justiției prin care se lează numărul și reședințele instanțelor judecătorești, circumscripțiile acestora, numărul secțiilor, al magistratilor, al asesoriilor populari, etc.

Curtea de Casație și Justiție va avea două secțiuni cu 75 magistrați. Curțile vor funcționa în următoarele locuri:

- Bacău cu una secțiune, 13 magistrați și 32 asesori populari, Botoșani cu 1 secțiune, 14 magistrați și 32 asesori populari, Brașov cu 1 secțiune 13 magistrați și 32 asesori populari, București, 58 magistrați și 123 asesori populari, Cluj cu 2 secțiuni 14 magistrați și 32 asesori populari, Craiova cu 2 secțiuni, 15 magistrați și 32 asesori populari, Constanța cu 1 secțiune, 13 magistrați și 32 asesori populari, Deva cu 1 secțiune, 13 magistrați și 32 asesori populari, Galați, Oradea, Sibiu cu o secțiune 14 magistrați și 32 asesori populari, Iași, cu 2 secțiuni 14 magistrați și 32 asesori populari, Târgul Mureș cu 1 secțiune 13 magistrați și 32

asesori populari, Timișoara cu 2 secțiuni 14 magistrați și 32 asesori populari.

Tribunalele lor funcționa în fiecare capitală de județ. În județele următoare, ele vor funcționa cu câte o secțiune și un cabinet de instrucție, 13 magistrați și 6 asesori populari:

- Alba, Argeș, Bacău, Botoșani, Brașov, Brăila, Buzău, Caraș, Caraș, Câmpulung, Ciuc, Constanța, Covurlui, Dorohoi, Făgăraș, Fălciu, Gorj, Hunedoara, Ialomița, Maramureș, Mehedinți, Mureș, Muscel, Năsăud, Neamț, Odorhei, Olt, Petroșani, Putna, Rădăuți, Râmnicul Sărat, Roman, Roșanati, Satu Mare, Sălaj, Zalău, Saverini, Șomș, Suceava, Târnava Mare, Târnava Mică, Tecuci, Teleorman, Trei Scune, Tulcea, Turda, Tulova, Vaslui, Vâlcea și Vjașca.

Tribunalele cu câte două secțiuni și un cabinet de instrucție, cu 18 magistrați și 64 asesori populari vor funcționa în județele Bihor, Cluj, Dâmbovița, Dolj și Sibiu.

În Arad, Iași, Prahova și Timiș To-

ronța, tribunalele vor funcționa cu câte trei secțiuni, două cabinete de instrucție, 23 magistrați și 112 asesori populari, iar pentru Ilfov sunt a secțiuni cu 6 cabinete de instrucție și magistrați și 208 asesori populari.

Toate timbrele fiscale vor fi surșariate

Ministerul Finanțelor a dat o decizie prin care, toate timbrele fiscale și cele ale impozitului excepțional aflate la data de 1 Ianuarie 1948 în depozitul Fabricii de timbre, precum și cele în curs de fabricație, se vor surșaria cu cuvintele: „Republica Populară Română”.

scrișe orizontal în trei rânduri unul sub altul.

Culoarea surșarului este roșie. Actualele timbre în circulație surșariate cu cuvintele „Republica Populară Română”, vor continua să circule până la noi dispozițiuni.

Doamne Georgina Lugojan mulțumește pe această cale: P. S. S. Episcop Andrei Magieru. Primăriei Municipiului Arad, Soc. Corale Armonia, Profesorilor și Studenților Academiei Teologice, și tuturor acolora care prin prezență, flori și cântece au împărtășit durerea încercată prin pierderea neuitatului său soț TRIFON LUGOJAN Tot odată anunțăm că Parastașul de 9 zile va avea loc Luni 19 Ian. 1948 orele 10 dim. în Catedrala Ortodoxă din Arad.

Napoleoni, dolari bijuterii și briliante în valoare de peste 100 milioane lei descoperite la aeroportul Arad

Condamnarea aspră a contrabandiștilor de aur și valută se cere în interesul apărării stabilizării monedei

Aur, Cuoant pentru care speculanții și imbecilii fără nicio bătaie de cap și fără pic de sudoare, sunt capabili să facă orice, să riște până a fi ompuși schimburilor, cuoant pentru care se sbuciumă însuși mulți deșert pentru orice alt neajuns întâlnit în viață. Toate acestea mai alu... dela stabilizarea monetară incoace. De atunci când goniă grija statului se întrepră pentru menținerea puterii circulatorie a leului stabilizat.

De atunci, toți deșertorii de aur și valută, refuzând să predea aceste valori Băncii Naționale la prețul fixat de stat încearcă toate metodele pentru a scoate acest aur din țară. Și, în încercările lor pentru a găsi modalitatea transportului, au început coruperea echipajelor avioanelor care fac curse în străinătate.

Un caz senzațional descoperit la Arad

Geneva (în București) — al cărui nume rămâne încă necunoscut — reușește să convingă pilotul prim, Vasile Decebal, să transporte la Milano o importantă cantitate de aur și valută.

Precaut însă, pilotul refuză să preda monedele la Băncă și convinge pe matole său Vasile Traian să transporte cu trenul aceste valori până la Arad, unde să le predea unei persoane cu care tranșase chestiunea, urmând ca acesta să i le predea în dimineața zilei de 13 Ianuarie, atunci când va face escală în Arad, în drum spre Milano.

Fratele pilotului Vasile transportă cu trenul la Arad 4 pachetele pe care le predă celui care urmează să facă predarea către Vasile Decebal. În noaptea de 12 spre 13 Ianuarie.

Delegația guvernamentală bulgară a părăsit ieri țara

BUCUREȘTI. În cursul zilei de ieri a părăsit Capitala delegația guvernamentală bulgară în frunte cu d. Gheorghe Dimitrov.

În gara Mogoșoala au fost prezenți reprezentanții guvernului român în frunte cu d. Emil Bodnăraș ministru a părăsirii naționale, Lucrețiu Pătrășcanu, Lotar Hădăceanu, Ioan Pas și alte personalități din viața civilă și militară precum și reprezentanții ambasadelor bulgară, ungară, iugoslavă, etc.

Muncitorimea și populația Capitalei în dorința de a face o nouă și caldă manifestație de simpatie, înălților oaspeți au umplut vriasa piață din fața gării.

Înspre orașele 11 delegația guvernamentală bulgară însoțită de d. dr. Petru Groza, Ana Pauker, Gheorghe Gheorghiu Dej și Teohari Georgescu a sosit în apropierea gării, urcând pe jos prin mijlocul mulțimii, până ce ducea spre gară.

După ce a trecut în revistă campania de onoare delegația guvernamentală bulgară în frunte cu d. Gheorghe Dimitrov s'a urcat în tren urmărind de neștirărite urale ale mulțimii.

Domn singur caută cameră mobilată cu acces la baie.
Adresa la ziar

Acei care primește valorile, anunță în zori zilei de 13 Ianuarie Siguranța, pentru a asista la predare și la orele 12 în ziua de marți se îndreaptă spre aeroport în așteptarea avionului.

Cu câteva minute înainte de orele 15, avionul sosesce și după coborârea pasagerilor se dau jos atât pilotul prim, Vasile Decebal cât și mecanicul de bord Badea Dumitru. Ultimul se îndreptă

Ce valori urmau să fie transportate

După desfacerea pachetelor, au ieșit la iveală:

În două, 1000 bucăți monezi de aur diferite. În altul bancnote constând din 11.910 dolari, 2000 lire sterline, 20 lire italiene, 3700 franci elvețieni și în cel de al patrulea o însemnată cantitate de bijuterii din platină și aur și 700 de briliante, mai mari și mai mici, montate și libere.

Cantitățile de mai sus, corespund în

spre sala de așteptare a aeroportului și întâlnește în drum pe cel care urma să împiedea pachetele. Ia unul câte unul dintre acestea și rând pe rând intră în avion pentru a le ascunde.

La al treilea pachet care urma să fie depus în avion, comisarul șef Rafila șeful siguranței însoțit de comisarii Tereteanu, Ionescu, Răducanu, comandantul aeroportului Botea Stefan și gardianul revizor Merzarovschi, pun mâna pe mecanic, obligându-l să predea pachetul ascuns în buzunar.

Prins în flagrant delict, mecanicul Badea predă pachetul și numește persoana dela care l-a preluat, mărturisind că acesta ar mai avea unul. Este predat și al doilea. Rămăneau să fie predate cele două pachetele deja ascunse, pe cari însă mecanicul Badea și pilotul Vasile refuză să spună unde le-au depus.

Abea după ce polițistii mărturisesc că au urmărit toate drumurile făcute de mecanic până la avion, cei doi scot pachetele ascunse la botul avionului, în așa fel încât era imposibil ca o persoană străină de avion să dea de ele.

total realității și constituie cea mai însemnată cortabandă de aur și valute cunoscută în analele poliției țării noastre.

În urma descoperirii, au fost arestați: pilotul prim Vasile Decebal, mecanicul Badea și Vasile Traian, care vor fi transportați la București, unde cercetările continuă pentru se da de urma proprietarilor acestor valori.

Ce se va declara la recensământ în legătură cu locuințele și clădirile

În toate orașele și suburbiile țării și în cele comune rurale care nu au avut de suferit depe urma bombardamentelor și operațiilor de război, se va face un recensământ al clădirilor și locuințelor. Acest recensământ se va executa pe un formular „CL”. Pe acest formular se vor înregistra clădirile și apartamentele de sub același număr de casă precum și gospodăria proprietarului clădirii, a administratorului, căbirasului principal, etc. adică a celui care are grijă de imobil. Formularul „CL” va fi unit cu buletinul „AP” pentru gospodăriile celelalte din clădire.

CE SE INTELEGE PRIN APARTAMENT, CLADIRE, LGCUINTA

În prima parte a formularului „CL” se va trece fiecare din corpurile de casă care constituie clădirea. Dependențele clădirilor precum grajduri, poroane, magazii nu sunt socotite corpuri de casă și nu se înregistrează.

Suprafața clădită se socotește numai locul pe care-l ocupă corpul de casă respectiv la nivelul parterului. În ce privește etajele se socotesc la număr și parterul, mansarda și subsolul. Acesta din urmă numai dacă este locuibil.

La coloana „numărul apartamentelor” se va răspunde câte apartamente (locuințe) sunt în fiecare corp de clădire. Prin apartament (locuință) se înțelege încăperea sau încăperile care adăpostesc sau pot adăposti o singură gospodărie.

Locuințele din care lipsesc în ziua recensământului toți membrii gospodăriei menajului fiind duși vremelnic în altă parte, nu trebuie socotite locuințe

Folosirea încăperilor

În partea II-a a formularului „CL” se va înregistra fiecare din locuințele (apartamentele) care constituie clădirea sau fiecare corp de casă indiferent dacă sunt locuite sau ne locuite. Se va trece apoi numele capului de familie a fiecărui menaj (gospodărie) sau denumirea instituției, întreprinderii azează-mântului care ocupă apartamentul.

Se va înregistra titlul sub care este locuit apartamentul: chirie, proprietar, locatar uzufractor locuință în natură sau altă situație neprevăzută.

La capitolul „folosirea încăperilor” se va înțelege prin încăpere orice destăvire al locuinței, care s'ujește pentru locuit sau al putea servi ca atare, mărșită și separată prin pereți cari merg

Informații

Redactor responsabil
STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei 110
PE TREI LUNI Lei 300

— COOPERATIVA „SOLIDARITATEA” a achiziționat 1500 perechi de tofi dela Fabrica Carnea Oradea. Cele 4 vagoane fasole sosită va fi distribuită asociațiilor cu 50 lei per kgr.

— SINDICATUL UNIT AL FUNCȚIONARILOR PARTICULARI, cu încheierea de 19 Ianuarie 1948 orele 10 aranjează un concurs seral, în care se predau cunoștințe de contabilitate, răspundere și cunoștințe comerciale pentru începători și avansați. Inscrise se primesc până Luni 19 Ianuarie a. orele 13 în biroul Sindicatului din Bu Republicei Nr. 19 (fost Regina Maria).

— CONVOCARE. Societatea de P. pte „Gloria” convoacă adunare generală în ziua de 18 Ianuarie 1948, orele 10 a. m. fix, la sediul grupării, din Piața Avram Iancu Nr. 18. Intrare prin curte. — Comitetul.

Programul AGITO

în Teatrul Municipal:

Luni 19 Ian. ora 9 d. m.	„Olimpiada Vedetelor”
Marți 20 Ian. ora 6 d. m.	„Olimpiada Vedetelor”
Vineri 23 Ian. ora 6 d. m.	Opera de Stat din Timisoara
ora 9 seara	„Casa cu trei fete” Madame Butterfly

Bilete la Agenția „Progresul” Arad, vis-a-vis cu Biserica Catolică. Telefon 18-17.